ITPOAOI'OX

H ApOuntiky Avdlvon givar o khadog Tov Madnpatikdv mov ocyo-

Aetton pe TV ovamTvEn, avdivon kot ektiunon peboddwv mov xpnot-

pevovy oty entlvon npofinudtov Stuedpov KAadwv Twv Mabdnpa-

Tik@v. Me @ Aoy 1 Apdpuntikny Avdlvon eivar o kA0 TV

Mofnpatikd@y Tov £)XEL MG AVTIKEIIEVO TOV GYESCUO KL TNV KATO-

OKEVT] OMOTEAEGHATIKMVY, oTnV TPa&n, apiduntikdv neboddwv (enava-

AmTKdV TOTOV-0Ayopidpev) yo my eniloon tpoPinudtov ta omoio

LTOPOVY VO, EKPPACTOOV pe padnuatikd poviéha. H wavotnto pog

uedddov (akyopibpov) eoptdrat amno:

o TNV axpifelo Tov TOPEYEL,

e TV svkolia pe Tnv omoia pmopel va ypnoonomBei, kot

e TOV YPOVO TOVL ypeldleTal Yl Vo SOGEL OMOTEAECUATA UE IKOVO-

TomTIKY aKpifeta.

H Ap@pmtiks] Avdivon eiyxe alpatddn avantodn, koping petd tov BY

Taykoopo TTohepo kat Tpaypatomombnie mapdAinia pe v eEEMEN

TV NAEKTPOVIKGOV DITOAOYIOTGOV, Omov To éva emnpéace Kot Bofibnoe

10 GAL0. Avtd dev onuaivel 61t p ApdpunTiky Avéivon ftav dyveot

mo pmpootd. Amevavtiog pdhota, ot pileg g pmopodv va avalntm-

HovV aKOUT KOl GTNV 0PXALOTNTA, OTOG Y10, Taphderypa otov Hpova,

0 omoioc emvONoE Evav EMAVOANTTIKO TOTO Ylo. TOV UTEO)\.O'YIG'},L(') ™mg

tetpaymvikng pilag evog Beticod aplOpov.

210 Piffiio avtod:

(0) mepréyoviar To o Pacikd ke@dlato g ApBpnTikig Avéiv-
ong, SNhadn avtd oL TANPOHY TOLVAGYIGTOV Eval IO TOL TOPOL-
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K&tm kpripio:

o &ivon arapaimrto Yo po g1caymyn Kot oToyEiddn KaTovon-
01 TOV AVTIKEWEVOL TG Ap1BunTikig Avaivong,

o &ivar ypfioipa oty enilvon mpoPfAnpdtwv mov cvvavtodue
ovyvh otV TPaén.

éupaon divetar oty prion Tov aplBuntikdv pedoddov kot oty

0ElomoTio. TOV OTOTEAESHATAOV TOL TOPEXOLY aVTEG Kat Oyt

oV pobnpotiky avéivon tov 1oty tov pedddov. Anlo-

oM, dev eivar éva Fifrio Bewpnrikng ApOunticig Avdlvong a-

Aa éva BiBlio, to omoio mpoomadel uebodika va Pondrcet yu

TNV KATOVOTON KO TPOKTIKY EQAPHOYN TOV apfpuntikdy pnedo-

dwv oL TEPLEYEL.

MuyanA N. Kecoylidng
Eavon 2005



MMPQTO KE®AAAIO

APIOGMHTIKH EINIAYXH EEIXQYXEQN

IToAlé¢ popéc yperaletor vo fpodue Avoeis (pileg) uiag alyefpixng eci-
owone. Avté umopel va. givar éva, aveldptnto Tpofinua 1 Eva uépog
evd¢ molvmAokdtepov mpofiiuaros. H mepinttwon twv ypoupikoy -
owoewv dev woapovaidlel kavéva mpofinue. Ipdpinua vrdpyer oty
TEPITTWON TWV U YPOUUIKDY EE10DTEDY.

270 kepdlaio avto Ba meprypdyovue ap1Ountikég pe@odovs mpoodiopl-
ouod pilav wag un ypouukns eéiowong f(x) = 0. 1o ovykekpiuéva Qo
meprypdyoovue puedooovg ue kale wio omo Tig omoleg pmopodue va vmwo-
Joyioovue opiBuntikd wia pida & ue kdmoio cpdiuo (avoxn) & e
mpooavapepbeioas eCiowaons, apod mPoNyovUEVIS TPOTOI0PITOVUE EVOL
owdotnuo [a, b] oo omoio mepiéyetar n pida ovty. O1 ev Loyw pébodot,
TIC omolec o TEPLYPaYoOLUE AUECHS TAPOKATW, KATATATTOVIAL 0E 0DO
KOTHYOpIEG:

o MéBodor mapeufloing

o Emavainmrikéc uéBodoi



L.1. ENTOIIIZEMOZX TQN PIZON MIAX EEIZQYXHY

O mparypatikég pieg piog un ypappkyg eicoong
fo9=0 (1/1)

eivat, oG yvootov, ta onueio topng tg ypaeikhg napdotacnc Ce ™mg
ocuvdptnongy = f(x) pe tov GEova v X.

Oleg o1 apbuntikég uébodot mov Ha avamtuyBody 670 KePEAO QL TO
TpotmobETouy o TpoKaTAPKTIKY Yvdon g Oéong tav pldv oTov
agova Tov X 1 SlacTipaTe oTa omoio, vIdpyovV pilec.

H yevien w@éa g avripetdmiong tov mpofiiuatog edpeong tav pi-
Cov g (1/1) oto R, ompileton oty yveot 81dmta tav eEicdocmy
onu weprrrd wirjbog pildv Ppickerar oe éva dicotnua [a,p] av 1eyvel

o f(a) - f(B) <0.

ﬁ> Hopadoeyua 1/1

Noa mpocdropiotody ta diactijpare evrés twv omoiwv Ppicko-
vral o1 pides s eéicwons f(x) =3x° — 9x + 5= 0.
Avon:
Eyovue 6t f'(x) = 9 — 9. Ou pitec s f(x) = 0 eivor o1 x = + 1.
Erncio1f, onws evkola dramordveran, eivar
f(00) <0,f(=1)>(1) <0, f(+o0) >0,

moipvovue oti:
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[0 0,f 1) <0, fEDfD)<0, f()f(too)<0

ATé TIC TAPATAve® GYECEIS TPOKVTTEL OTL 1] eClowan TS EKPOVY-
OHC ExEl TPEIS MPOYUATIKES Kal AVIGES PILeS &, &, & Kat gav vmolé-

covue 61 &<E<E, ToTE: & E(-00, ~1), EECLI), &E(I, +00) T

1.1.1. Tpagikn pé0odog evromiopod pridv

O evTomGpOC (ApYIKOV) TPOGEYYICTIKMVY THOV TMV pldv g e&iow-
ong f(x) = 0 emTvyydveTal Le TNV YPNOLLOTOINOT KO YPUQLKOV peho-
dwv.

[Ipdrog tpomog: Kataokevdlovpe, katd ta yvwotd, to didypoppo Cy
e ovvaptnong y = f(x) kot TOTe 01 TETUNUEVEG TV
onusiov toung tov C; pe tov GEova TOV X OmOTE-
Aovv TG {MTovpeveg mpooeyyicels TV PdV. O
TPOGEYYIOTIKEG OWTEG TIHEG TOV pldv ypnoipo-
TOL0VVTAL GUVABMG GOV UPYLKES TULEG MO TIG OTOTES
uopovpe vo. Bpodpe mo akpifels Tpoceyyicelg v
pildv pe v Ponbeta emovalnTTIKOV nebodwv, o-
g 0o SovpE TOPAKATO.

Agbtepoc tpomog: [ToAég popég eivar TpOTHOTEPO, avTi Tov doryphp-
notog C; g ovvapmong y = f(x), va OVTIKOTOGTY-
covue v eficoon f(x) = 0 pe eodvvaun
g(x) = h(x), 6mov o1 cuvaptoelg g(x) kot h(x) glvat
amhovotepeg amd v f(x). Metd kavovpe Tig YpaQL-
KEC TMOPOCTACEL, TOV GUVAPTNCEMV Yy = g(x) Ko
y = h(x). Ot TeTunpéveg ToV oNUEimV TOUNG TOV dvo
kopmordv C, kat Cp omoTehodV Tig TPOGEYYICELS TV
pilav g f(x) = 0. Tig TPOCEYYLOTIKEG OVTEG TIUEG
TIC YPNOWLOTOOVUE OTOG AVAPEPAE CTOV TPOT-
YOOUEVO TPOTO.
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I? Hapadeyua 1/2

No 200¢i ypagixa n e&icwon f(x) =xe* — 1= 0.

Advon:

H édo0zcica elicwon ypaperar: xe€ =1=e

Kol g(x)= 4
X

H cvvaptyon ¢(x) eivar exletikij kat
n ypagiky nopacracy C, avtig eiva
yowoty. H ocvvdptyony g(x) mopiord-
VEL, WG YYWOETOV, VITEPPOIN] Kol N Ypa-
pix1j wopacraoy C, eivou emions yvo-
otij. H karaokevij twv C, kat C, o¢
oploxavoviké cvornua xOy diver To
omlovo cyijua. Amé to cynuo avro,
evKola, paivetal, ot1 § dobcica eicw-
on Exel pula uovov Avon tyy x =¢.

Allog Tpomog

H odo0¢cioa elicwon ypdperar: xe* = 1
= x = e Oérovue: ¢(x) = x K
g(x)=e”

H o(x) eivar ypouuixy kor 5 ypopixi
nopaoracy C, avtiic eivar gvbeio
ypouuij n omoia Joryorouct, onwg Eé-
POVUE, THY TPOTH KOL TPITH YOVIia TOV
alovwv oto omoio cyedialerar. H g(x)
elvar exbetikyy pe: g'(x) = — e™ < 0,

= |~

Oérovue p(x) = €

Xy 172

avTo onpaivel ot N g(x) eivar pio yvijora pOivoveo covdpTyoy Kar N
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ypagikij rapdoracy C, eivar emions yvootij. H katookevt Ty C,
ki C, o¢ oploxavoviké cbotnue xOy oivel TO OYIjHO. OV
axoiovlei. Ao To oyijua avté paivetal 611, 1) doleica eCiowan Exél

uia uovov son v x =&, <))

1.1.2. OsopnTiki pédodog evromopov prlidv

Ac vrofécovpe OTL £XOVHE THY [N YPOoppKY eElomon f(x) = 0 xat
yvopiovpe 1| propovpe va Bpodpe Eva drdompa [a, o] oTo omoio N
cuvaptnon y = f(x) eivan cuveyhg kan givan flay) - f(B,) < 0 tote, ovp-
oV pe YvooTtd Bedpnua, viapyet & pe oy < & < Py 1o To omoio eivat
f(&) = 0, dnhadn o apdudg & eivan pio g (1/1).

Av e Kamolo Tpdmo Tpoodlopicovpe Evay apliud XeE(dg, Po) Kat
Bpovpe N amodeibovpe 6t M pila & avikel oe Eva and To SoTpaTa

[cto, Xo], [Xo» Pol, TOTE LTOPOVLLE VL TAPOVUE TO SLAGTNHLOL:

oy, x,] Otav f(ao)f(xo)so
[a"ﬁ‘]_{xo,so] otav £ (x,)f(By) <0 (172)

Sovexilovtag pe avtév tov Tpdmo, Tpocdiopiletat pa axorovbia S
CTNUATOV:

[a()a BO]a [ula Bl]: [av> BV]S"' (1/3)
koG Kot avtictolyn axolovdia mpoceyyicewy mg pilag &:
Xoy X[s «ovs Xy -oo HE X E [0,B,] ka1 fat,) f(B,) <0 (1/4)
Otav 10 ThGTog Tov Srestipatog [o,.p,]— 0y v — 0o, Téte X, — &
Ko éxovpe i péBodo Yo Tov Tposdiopiond g pileg &.

Ka0e tétota péfodog ovopdletar pébodog mapepfoins, axpiBdg enet-
81 ot kGPe Sraomua [a,.B,] pa véa Tpocéyyion x, g pitag & mapep-
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BariieTar petald TV AkpOV TOL SGTARATOC AVTOV.

Hpéner vo. onueiwbdel 61 og kamoo dibotpa [a,,B,], v = 0,1,2,... pmo-
pei m piCo & va cvpmintel pe évo and o Gkpa ToL SLGTANATOG 0VTOY,
10T€ oTapatape TV dtadikacio, apov £xovpe Bpei v pia & akpiBag.

Xy mpdén, 6tav yio KAmoo v to ddotnua [o,,B,] yivel apketd wkpd,
otopatdpe v dedikacio kot cav pita g (1/1) maipvovue ™mv mpo-
GEYYIOTIKY TN X, TOV dooThpotog (o,.f,) mov Ppickovpe pe v oye-
Tk pébodo.

Emeidn, 6mog Oa dovue mapakdto, orowdnnote péHodo kat av ypnot-
HOTOGOVE Yo TOV VIOAOYIoUO TG pilag & g eicwong (1/1), nd-
V0. HE TOV TpOT0 oL 0piler n avtictoyn pébodog, Oa katackevdlov-
pe pa oxorovdia {x,}, v =10,1,2,... ko cav pia & g (1/1) Oo maip-
vovpe 10 lim x, = &. Oempodue amapaitnto, 6to onueio avtod, va Sd-
COVUE TOV AKOLOVOO OPIGUO:

Eoto {x,}, v=0,1,2,... ma axolovBio Tipndv mov mopdyston yio Tov

Tpocdoptopd g pilog & kot limi;—=§. Av vrdpyet évag apBudg
Vo0 gv

p =1 xau pa otobepd C > 0 (6tav p = 1, 1018 0 < C < 1), té1010. (-

OTE!:

: gvﬂ —
lim =€ (1/5)

vox

€

h's

omov €, = x, — &, 101 0 apOpdg p ovopdletar TGEnN ovykhicemg g
akolovBiog (1 Aépe 6TL 1 TaxdTNTO GVYKLicE®S TG akolovdiag eivar
16&emc p) kot n otabepd C ovopdletar otabepd TOV ACLUTTOTIKOD
oQAAPOTOC TNG.

Ewwd yio p = 1,2,3 1 oOykhion AEYETOL YPOULLIKT, TETPOYOVIKT Kot
KvPikn avriotora. Exel amodeybet 611 660 mo peydin eivor n téén p,
1060 O TOAOTAOKN eivor 1 pHope TG emavaAnmTikig uedddov, ue
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OTOTELEGIIOL VO OITOATOVVTOL TEPIGGATEPOL VIOAOYIGHOL Yo KAOE £mai-
vaanym. T'Y avtdv tov Adyo, oty Tpaén, xpnoiponoodviatr cuvibng
uébodot TpdTng Kat devTepng ThENG.

1.2. YIIOAOTIEMOZX TQN PIZQN MIAX EZEIZQYHY ME
MEG®OAOYX TAPEMBOAHX

1.2.1. M£00d0og g dryoTOpuNONG

H péfodog avth ovopdletar £l axpipag enedh kabe évo amd Ta
Swotiuate g akolovbiog (1/3) eival 1o GO TOL TPOTYOLHEVOL
700. TIpAyHaTL, 0V OVORGGOVLE Xy TO HEGOV TOV S1GTNHOTOG [0, Bol,

101E, OMWC EEPOLE, Elvar X, :E(% +B,) Ko GUOKE KGOe Eva amd TaL

SrotApaTa [, Xo] ko [0, Bo] eivar To pcd Tov SrooThnatog [ag, Bo)
kot Tote Oa elva:

f(xp) = 0 1 f{0t) f(x0) < 0 M £(x0) £(Bo) <0 (1/6)
Yy nphtn mepintoon eivar & = X, Kot TEAELOCAUE. Xe SLUPOPETIKT|
nepintwon, opilovpe va véo dtdotnua (BAéne oxéon (1/2)):
[esxo] 6Tav f(ay)f(x,)<0
[a]’Bl]_{[XO,BO] stav £(x,)F(B,) <0

To Swompa [0, Bi] ivar To pied tov Stootpatog [ao, Bo] Kot Tepté-
yeL TNV dyvoot pila.

YoveyilovTog £T01, PIOpovpE Vo LTONTAAGIALOVUE GUVEYDG TO Sl
omuo 610 onoio Ppioketan 1 pila. Etor dnpiovpyeitar pia axorovbia
Sruompdtov [ag, Bol, [0, Bils-.. [0y, Byl,-.. OmOV KGOe ddoTnua eivar
TO [1GO TOV TPOTNYOLLEVOD TOV, KOl [io. 0koAovdio Tpoceyyicewy g
piCog
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X0> Xppeee Xypeer  UE

X, =

a,+B,
)

Ko f(uv)f(Bv)SO

(1/7)

Otav 10 Subomua [a, B]
yiver opketd pkpd, TOTE
UTOPOVUE VO TAPOVUE GOV
TPOCEYYICTIKN TN 1TNGg G-
yvootg pilag to pécov tov
SleTAUNTOG  avTod.  Avty
etvar n pébodog g duxoto-
unong. H pébodog avtn ep-
UNVevETAL YEOUETPIKG amd TO
Nmhavo oynua:

f(8) T

fla) T

Yynuo 1/3

21 ovvéyela Statvmdvetal akydpipog mg pedddov g dyyotoUNO”C
YL 10V Tpocdlopiond uag pitag g e&icwong fix) = 0

S(@d) f(B) < 0.

YEDV V.

Bipa 1 Oéoe k=1 (k = deixng)

Ymohoyopog pog pitog e [ay, f5] g e&icwong f{x) = 0, démov n
cvvapmon f elvar cvveynic oto didotnua [a, ] x axoéun eivor

AIABAZXE: Ta ay £, To gpdyua & Tov péyioto apiBud EMOVAAN-

Bina 2 Otav k<v, tdte kave to. fruato 3-6
Bijpa 3 Oéoe xy = &= (ay+ f,)/2 (vordyioe 10 &)
Bipa 4 Av (&) = 00 [(B)— @y)/2] < & td1e

TYTIQXE Cnrovpévn pila eivar to & kot ddoe
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TEAOZX ot dwdwkacio
Bipo 5 Oéoe k=k +1
Brpa 6 Av f(ay) f (x) < O to1€ 0é0¢€ X = ff; KO 0y = @; KOt
VROAOYIGE TO B, O
dwpopetikd BEce x, = a; xai fy= f; Ko
VROAOYIGE TO B, O

Bnipa 7 TYIIQXE dev Bpébnke mpocéyyion Hetd omd v emavaryeLg

TEAOZX o dwdikocio

OzopnTikn andden g cvykiiong ™G akolovdiag {x,}

; 1 1 a,+ f,
EXODMS /}v -a, =_(/]v_1 'a,,_l):‘"':—v(/))o-(l”), x, =———~ Kol
2 2 2
¢ € (a,, p,) ondte Yo kGO v > 1 0o sivar:
av+ﬁv ﬁ\v-av /))(I-a(l
- = - S —
SOk I R B (119)
on li ﬂ”'“"—o ) 1/8 ) HTL:
KO ETTELON Ln}—zm—— =0, ano v (1/8) mpoxvmrel Ot

lim(x, -&)=0=limx, =¢

v—ow V=

dniadn n axorovbia {x,} cvykhiver otnyv pila € g (1/1).

IIMM00¢ emavalnye@y 1o cvykekpLpév akpifeia

Av 10 Tov vmoroyopd g pilag £ BEhovpe va Exovpe axpifela €, dn-
hadn |xv —E| (6mov € doopévog Betikdg apBudc), Tote, OTWG PaiveTat

and v (1/8), Tpémet:
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ﬂ,,-a,,SEQIn(/},,-a,,)-lns_I (1/9)

Freed In2

H (1/9) pog diver to TAn0og tov emavolnyemy mov ypetdlovtat yio va
éxovpe axpifela €.

I;,—’P Hapaddeyua 1/3

Me v uébodo tng diyoTouNcHS va VIOAOYIGTEL, UE TPOCEYYICH
TEGGAPY OEKANIKAY W piwv, uia pila tns eéicwong:
f(x) =x’ +4x’ — 10 = 0 o0 didotyua [a, ] = 1, 2]

Avon:

O npocdopiouds s pitos tng dobeions eéicwans oro didoTyua
la, Bl ue v uébodo Ty Jryyorounong emrvyydveror pue THY On-
urovpyia g axoiovbiag:

Xy X1y X3y eeey Xy oee .ug X, = é‘(av + ﬂv)”alf(av)f(ﬂv) <0

‘Exovue oradradoyika

Bipa 1° = Oérovue [a,, o] =[1, 2] eivar f(a,) =f(By) =— 5 kat
f(B) =f2) = 14, kabd¢ kot x, = é(a,, +p,)=1.5,onote
Jf.5) =...2.375> 0.
Eneion topa eivou f(1) < 0 kou f(1.5) > 0 =
n {nrovuévy pida Ppicketor ovo drdetuae [1, 1.5]
Biua 2° = Oérovuc [a,, ;] =[(1, 1.5] eivou f(a,) =f(1) <0 ka1
fB) =f(1.5) > 0 kabas kou x, = (1/2) (a; + ;) = 1.25,
onote f(1.25) =—-1.796875 < 0
Eneon topa eivar f(1.5) > 0 kou f(1.25) <0 =

n {nrovuévy pia Ppickeral ato ddotnuoa [1.5, 1.25]



1. AptOunnirij exidvon eéiodoewv 11

Bipa 3° = Oérovuc [a,, f,] =[1.5, 1.25] eivou f(a,) = f(1.5) > kot
JB) =f(1.25) < 0 kabas kar x, = é(az +pB,)=1375,

onore f(1.375) =... = 0.162109 > 0
Ereion topa sivar f(1.25) < 0 kot f(1.375) > 0 =

n {yrovuévy pida Ppickeror oro didornuo [1.25, 1.375]
Hpoywpavrag u’ avtév tov tpémo fpickovue oti:
Bipa 4° = H {yrovuévy pila tyc dobeions eCicwaons o Ppickeror
oto owdornua. [a, B,]=[1.3125, 1.375]

Bipa 5° = H {yrovuévy pia tns dolsionc eéicwans Oa Ppickerou
oto didornua [as, fs] = [1.34375, 1. 375]

Bipa 6° = H {nrovuévy pia e dobscionc elicwans o Ppickerar
oto owdotnua [ag B =[1.359375, 1. 375]

Bipa 7° = H {grovuévy pila tng dobciong elicwong Qo Ppicketar
ovo didornua. [a,, B, = [1.359375, 1. 367188]

Bnpa 8° = H {yrovuévy pila Ty dobcions e&icwons Oo Ppiorera
oto dwdornua [ag, Ps] = [1.363282, 1. 367188]

Bipa 9° = H {yrovuévy pila tjc dobcions e&icwong Oa Ppioretar
oto didotnua [a, fo] = [1.363282, 1. 365235]

Bipa 10° = H {yrovuévy pia s dobcions eEicwong Oa Ppicketar
o710 J106THUA. [0, f1o] = [1.364259, 1. 365235]

Bnipa 11° = H {yrovuévy pila tys dobsions eéicwanc Oa Ppickerar
oo didotnua [oy,, ] =[1.364747, 1. 365235]

Bnpa 12° = H {nrovuévny pida tns dobcions eéicwans Qo fpickerar
oto owaotnua [a;,, Bi.] = [1.364991, 1. 365235]

Bnpa 13° = H {yrovuévy pila s dobsions eCicwons Oa Ppiokeral
o710 ordotnua [y, Bis] =[1.365113, 1. 365235]
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Bipa 14° = H {yrovuévy pida s dobcions eéicwans Oa fpicketar
010 oraotyua [a,,, B ] =[1.365174, 1. 365235]

Bipa 15° = H {yrovuévy pila s dobcions elicwons Qo fpioketar
o1o oraotnua [a;s, Bis] = [1.365205, 1. 365235]

Amo to televtaio Pripa mpokvntel otl, § TPocéyyion TS TOVUEVNS
pilag ue téooepa dexadIkd ynoia ivar:

&=1.3652
ue éva opdlua [E-x,;[ = [1.365235 - 1.365220/ = 0.000015 <P

ﬁj Hopotiipyoy

H uébodog tng diyordunons av kol mpopovys Exel éva GHUAVTIKO
uerovéktyua. Eivar molv apyy écov apopd 1 cvyriicy. Ouws n
HEQ0OOG Exel THY evOlAPEPOVGA 1010THTO. OTI TAVTO, GUYKAIVEL GE ULO.
Avon s eliomwaons Kat i’ avto To 10Yo T0IAES PopES xpyoIuoTOLEL-
TOL Y10 TOV TPOGILOPIGUO OPYIKDY TPOGEYYIGEDY Y10 O IKOVES UE-

Oodovg. /@

1.2.2. M€0Bodoc ¢ eopaipévig 0éong (Regula-Falsi)

H pébodog e ecparuévng B€ong etvan kot avtn pa péBodog mopep-
Boing, ommg katl n néBodog ™G dyoTOUNGNG, LE TNV dPOpd OTL TO
kGOe onueio x, g axorovbiog (1/4) tdpa mpocdiopiletar amd v
Toun tov Gfova tev X pe Vv gvbeio v omoio opilovv ta onpeia
(a,, f(a,)) ko (By, f(B,)), OTOC aiveTal 6TO TOPAKAT® GYNLLOL:
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Ag dovpe v nébodo av- v
™ o710 Eexivnud g.

Amo Vv oyéon:

f(0p) £ (By) < 0 mpoxvTTEL

6t 1o onpeia (o, o)),

(Bo, f(Bo)) Ppiokovrar e-
Kotépwbev tov Gfova x

§
o® e
»

kol emopévec M evbeia

mv omola opifovv Ta | fle "

onueion avtd Bo Tépvel

0V GEOVO TOV X GE éval Zyuo 1/4

onpelo, £0tm (X, 0).

A@o¥ thpa ta onpeio (o, (@), (Bo, f(Bo)) Kar (Xo, 0) eivon cvvev-
Oewaxd Bo woydet, OTmg etvat yvootd, n oyion:

0 0 1
zo f(ao) 1 20:>x0=a0f(Bo)_Bof(%)
B (o) 1 £(Bo) —f ()

Ko, uoud, Oa etvan f(xy) = 0 N f(ay) (X)) < 0 7\ f(x,) f(By) <0, Oa 1-
oyvel Oiadn n oxéon (1/6). Xy mphtn mepintmon eivor £ = x, ko
otopatovpe. Atpopetikd opilovpe va véo ddotnua:

. [uo,xo] otav f(ao)f(xo)SO
[““Bl]‘{[xo,;so] sav £ (x,)F(B,) <0

To duotnpa [ay, B;] elvar vrodidotnue Tov [ay, Bo] Kot TePEXEL TNV
pia E. [Ipogavdg n eravainym g dwdikaociog oto [, Bi] 0o ddost
KaAOTEPT TPOGEYYLIoN X, TNG Gyvootng pilog &.

Xvveyilovrtagc £tot o TapoLE:

e Tnv axorovlic twv dwomudtov [ay, Bol, [0, Bilses [0 Bylsees
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Omov kA0 £va £ival VTOSIAGTNILO TOV TPOTYOVUEVOL TOV.

e Tnv avtictoyn axorovbic TtV TPOCEYYICEOV Xg, Xiseees Xyeoo, HE
Xy € [ay, B,] wan f(ay) f(B,) < 0, tng piCag &, xar

o T xG0Oe v m Tpooeyylotikn Tun x, g pilag & Ba diveton amd tov
TUTO:

L _of(B)-Bf(w)
- )~ ()

Amodewkvietal ott, dtov v — oo to1E [aty, B] = 0 waor x, > & Tty
paén, dtov to duwotnua [a,, P,] etvor apkeTd pKPO GTUHOTOVHE KoL

(1/10)

oav pia & g f(x) = 0 maipvovie TV TPOCEYYIGTIKY TIUN X, N OToia
dtverar amod v (1/10).

/@5) Iaopatijpyon

I'evika n uéBodog s e0paiusvns O5ong Exel Ta Io1a HELOVEKTHHOTO.
ue v ué0odo TtHG SyoTouNGNS, TPAYUO TOV GHUOIVEL OTI TOLLES
PopEs, oty TPdln, Eival acBuPopn N XPHCIHOTON G THG. ZHuUEID-
vetal TEAog ot uéfodor dryorounans kol ecpaiuéviyg 0éong Aéyo-
vrat uéodot wopeufolnc oaxpifas eneldny og kébe dwaornua (a,, f,]
uia véa tpoacéyyion x, s piCas & mapeufalierar uetalv TV dKpwy

TOV SIACTIUATOS AVTOD. @

Y1 ovvéyewo Swtvmdvetar akydptOpog g HebBddov TG ECQAAUEVIC
0éonc Yo Tov Tpocdiopiopd pag pilag g e&iowong f(x) = 0
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Yroloywouds pog pilag & € [ag, Bo] g e&iowong f{x) = 0, dnov n
ovvaptnon f sivar cuveyng oto dwomua [ag Bg] ki axdun eivor

Sf(a) f(B) <0

AIABAXE: Ta ay, By €va opaypo & PEYIOTO 0POUO ETAVOANYEWDV V.
Bipa 1 Oéoe k = 1 (k= deixtng)

Bipa 2 Otav k < v té1e Kdve T fripata 3-6

Biina 3 ©coe xy = ¢ = [a, f(B) — Bs flan)] | [fBo) - flay)]

KoL VTOAOYLIoE TO &

Bipa 4 Avf(E) =0 1j |E—(ay+ By) /2| < & 101€
TYTIQXE Znrtovpévn pila givar 1o & kol ddoe
TEAOZX ot dwdwaocio.

Bipo S Oéce k =k + 1

Brpa 6 Av fla,) f(x,) < 0 t61e Bé0e Xy = f; KO @y = @; KAl
VTOLOYIOE TO y, By

dapopetikd OEoe x, = a; kou f, = f; Kot
VTOAOYIGE TO. dly, B
Brijpa 7 TYTIIQXE Aev Bpénke mpocéyyion HeTd amd v emovoANYELS
TEAOZX ot dwdwkacia.

= Hoapdderyua 1/4

Me tqv uébodo g egopaiuévys Oéons vo mpoodiopiotel oto
owdotyua [a, Bl = [1, 2] kar ue Tpocéyyion Te6GEPOY dEKASIKDY
yneiov n pica e eéicwons fix) =x +4x’ —10=0 (E/1)
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Avon:

Eépovue ot1, 0 mpocdiopiouds e picas pras eéicwong fix) = 0 ue
™y uélodo e eopaluévys Oéong oro didotnua |a, Bl emrrvy-
yaveral pe Ty dyuiovpyia TS aKolovliog Ty TPoceyyicemy: Xy, X,
Xpperey Xppere HE X, € [y, B,] Kot fla,)f(B,) < 0, TG pilas & Kot yra KGOe
v § mpoceyyieTikij T Xx,, ¢ pidas & Oa diverar amwd Tov TOmO:

LS (B)-BI(w)
TTAB)-f(a) (/1)

Bnipa 1°: Exovue: a,=1, By =2 xa1 fla)) =f(1) =- 5, f(B) =f(2) = 14
Ondore, and tov tono (T/1) yra v = 0 fpiokovue:
x,=1.263158.

Bipa 2°: Ereidnj f(1.263158) = —1.602273 < 0 kou f(2) = 14 > 0 ov-
umnepaivooue oti, n pico s (E/1) ppiokeror oo diaoTnua.
[1.263158,2]

‘Exovue loiév oo prpa avto: a; = 1.263158, B, = 2 kau
flay) =f(1.263158) =1.602273< 0 ka1 f(f,) =f(2) =14> 0

Ondrte, ano tov tono (T/1) ya v = 1 fpiokovue:
x; =1.338828.

Bipa 3°: Encidij f(1.338828) =— 0.430362 < 0 kou f(2) = 14 > 0 ov-
umepaivovue oti, 1 pie. ¢ (E/1) fpiokerar 6o dideTnuo
[1.338828,2]

‘Exovue loimév oo Pijua ovto: a; =1.338828, f, = 2 ko1
fla,) =f(1.338828) =—0.430362 < 0 ka1 f(f3,) = f(2) = 14>0

Ondre, ano rov tomo (T/1) yro v =2 fpickovue:

x, =1.358546.
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Bipo 4°: Eneion f(1.358546) = -0.110014 < 0 kar f(2) = 14 > 0 ov-
umepaivovue oti, n pi¢a g (E/1) fpioxerar oto diaotnua
[1.358546,2]

‘Exovue Aotwdv oo Pripa avto: o; =1.358546, f; = 2 kau
flay) =f(1.358546) =—0.110014 < 0 ka1 f(B;) = f(2) = 14

Ondre, and rov tomo (T/1) yia v = 3 Ppickovus:
x; =1.363547.

Hpoywpivrag u’ avtév tov Tpomo Ppickovus:

Bipo 5° x, =1.3648077.

Bipa 6°: x;=1.365124.

Brpa 7°: x4, =1.365203.

Bnpa 8°: x,=1.365223.

Bripo 8°: x; =1.365228.

Ané T dvo televtaia Pijpara mpokibrrel 6t1, 1 {yrovuévy pila pe
™HY TPOGEYYIGH TV TECCAPMY IEKAIIKOY YHPIwy (Tov Oédaus) &i-
vai i:

E=1.3652

1.3. YHOAOTI'IEMOYX TQN PIZQN ME EINANAAHIITI-
KEX MEOOAOYX

Enavalnmrucég Aéyovtat ot péBodot ot omoieg, Yo TOV VIOAOYIGUO PL-
(v ¢ eElomong f(x) = 0, Bacilovtat yevikd oe &va TOTTO TG LOPPNG:
Xpi1 = O(Xyy Xy_py oor) (1/11)

omov 1o 8E10 péhog g (1/11) e&aptdror amd Tig TIEG Xy, Xy pse.. KO-
B Ko TIC avTIOTOWES (OTA Xy Xy 1,...) TWEG TV f(X) ko £(X). Ty
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amhovotepn mepintwon, o Tomog (1/11) waipvel v popen:

Xyir = () (1/12)

dMhadn| 1o X,y eEopTdTatl povo omd TNV TPONYOOUEVT TWIT X,.

1.3.1. M£000d0g Tov otaBepod onpeiov

'Eoto n un ypoppkn e&lowon f(x) = 0. Av avTikoto.oTHoOVUE TNV
f(x) = 0 pe po GAAN 160dvvan TG LOPONG:

X =0(x) (1/13)

omov M @(x) etvor pa cuveyng cuvaptnon, tote pa Ao g f(x) = 0
Mpe oTL glvan évo otabepd ompeio g ocvvdptmong @(x), Omov
o(x) = x — f(x). ['le Tov Adyo avtd n avtictoyn péBodoc vroroyiopod
pav g f(x) = 0 ovopdaletor uéodog araﬂspév’ onueiov.

To otabepd onueio g ovvaptong @(x) eivar to 6plo cHyKAoNg TG
axolovbiog:

X0s X]peee Xypeer (1/14)
OV KaTooKeVALeTOL Omd TNV avadPOLUKT oyéon:
X =0x), v=0,1,2, .. (1/15)

O mepropiopdg mov mpocdopilel v avtkatdotaon g f(x) = 0 pe
mv X = @(x) etvon 61t n akorovbia (1/14) mov katackevdleton amd
mv avadpopkn oxéon (1/15), pe x, docuévo, Tpémet va givar cuykAi-
VOLoQ.

Elvon mpogavég 6t o pileg g (1/13) eivar tetunuéveg tov onueiov
Toung G evbelag y = X ka1 NG YPOUUNG TNV omoio moploTdvel 1
y = @(x). Zto oynua 1/3 dideton yeoperpikn eEnynon yw v mepi-
ntmon mwov N akolovbia {x,} ocvykAiivel oy pila & ¢ eEicmong
(1/13), mov etvon xar pia g (1/1), aeod ot eElodoelc aVTEC, OTMG
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